

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۳۱ مئی بوقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
— آمین اللہم —

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنَاشِدًا
عَسَلًا أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْشُورًا

روزنامہ

فی پرچہ ۱۰ نئے پیسے

الفضل

۲۷ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۶ نمبر ۱۲۲
یکم احسان ۳۱ شہریہ یکم جون ۱۹۶۲ء

ربوہ میں دارالیتامی کا قیام مخیر اجباب کا مدد فرما کر عہدہ بامور ہوں

رستم غرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

جیسا کہ دوستوں کو علم ہے گزشتہ مجلس مشاورت میں ملک عبد اللطیف صاحب مشکوٰی حال لاہور کی تحریک پر فیصلہ ہوا تھا کہ ربوہ میں قادیان کی طرح ایک دارالیتامی قائم کیا جائے تاکہ جماعت کے یتیم اور نادار بچے اس دارالیتامی میں قیام کر کے جماعتی نگرانی کے تحت تعلیم پاسکیں اور ان کی تربیت کا بھی سلیکشن انتظام ہو سکے۔ اور ملک صاحب موصوف نے اس کی ابتدائی امداد کئے لئے اپنی طرف سے دو ہزار روپے کا گران قدر جزیہ پیش کرنے کے علاوہ دیگر متفرق امداد کا بھی وعدہ کیا تھا۔ پچنانچہ میری سنجیدگی کے مطابق عزیز میر داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ نے مجلس مشاورت میں اس ادارے کی نگرانی منظور کی اور وہ اس ملک عبد اللطیف صاحب کی مدد کے ساتھ اس کے ابتدائی انتظامات کی تیاری اور تکمیل میں مصروف ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان دونوں عزیزوں کو ثواب دہیز سے نوازے اور ان کا حافظہ نام نہ ہو۔ دونوں کو یاد ہوگا قادیان میں یہ ادارہ دارالشیخ کے نام سے ہمارے ماموں حضرت میر محمد اسحق صاحب مرحوم کے زیر نگرانی قائم تھا جن کے نمک اوقفا اور خدمت دین کی یاد اس ملک مخلصین جماعت کے دلوں کو گرائی ہے اور خود ملک عبد اللطیف صاحب بھی اس ادارے کے ایک بونہار اور وفادار فارغ التحصیل ہیں۔

پس اب جبکہ اہمیت کے بطل جمل حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کے قائم کردہ ادارے کی یاد تازہ کی جا رہی ہے تو جماعت کے مخیر اصحاب کا فرض ہے کہ اسے کامیاب بنانے میں دل کھول کر چندہ دیں اور جماعت کے یتیموں کی تعلیم و تربیت میں حرب توفیق حصہ لے کر ثواب دہیز حاصل کریں۔ اسلام نے تیاہی کی خدمت اور تربیت پر بہت زور دیا ہے حتیٰ کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ۔

انار و کافلس الیتام کھاتین

یعنی میں اور یتیموں کی کفالت کرنے والا قیامت کے دن اس طرح ہونگے جس طرح کہ میرے ہاتھ کی یہ دو انگلیاں ایک دوسرے کے ساتھ پیوست ہیں۔

ویسے بھی تعلیم و تربیت کے عدم انتظام کی وجہ سے جماعت کے یتیم بچوں کا صنف تنہا جانا ایک بھاری قومی نقصان ہے کیونکہ میں ممکن ہے کہ ان گدڑیوں میں سے کئی بولید ہو سکتے ہیں۔

پس دوستو آؤ اور اس مفید اور ضروری ادارے کے قیام اور استحکام میں مدد دینے کے قیامت کے دن رسول پاک کی رفاقت کا ثواب پاؤ اور جماعت کے قدم کو آگے بڑھانے میں مدد دے کہ اس سے بڑھ کر ایک مومن کے لئے کوئی اور نعمت

اور کوئی اور خدمت نہیں ہے۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ گو یہ ادارہ بنیادی طور پر صحت یتیموں کی کفالت کے لئے قائم کیا جا رہا ہے مگر اس میں حسب سنجاش ایسے نادار اور غریب بچے بھی داخل کئے جا سکتے ہیں۔ جو یتیم تو نہیں مگر ہونہار ہیں اور نادار اور بے سہارا ہونے کی وجہ سے ان کے لئے تعلیم و تربیت کا کوئی انتظام نہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کار خیر میں حصہ لینے والوں کو بہترین اجر سے نوازے اور کام کرنے والوں کو بھی بہترین نیک میں جماعت کے تیاہی کی خدمت کی توفیق دے۔

یہ چندہ افسر صاحب امانت صدر انجمن احمدیہ ربوہ کے نام آنا چاہئے اور رقم بھجاتے ہوئے یہ صراحت کر دی جائے کہ یہ رقم دارالیتامی کی امداد کے لئے ہے۔ مزید خط و کتابت عزیز میر داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ ربوہ کے ساتھ کی جائے جو اس دارالیتامی کے نگران اعلیٰ ہونگے۔ اور ممکن ہے کہ وہ نقد امداد کے علاوہ اس ادارے کی امداد کے لئے بعض اور رستے بھی تجویز کر سکیں بہر حال وہ قسم کی امداد کی ضرورت ہوگی ایک وقتی امداد تاکہ ابتدائی اخراجات کے ذریعہ دارالیتامی قائم کیا جاسکے اور دوسرے منتقل امداد جس کے ذریعہ طلباء کے خورد و نوش اور کتب وغیرہ کا انتظام کیا جائے گا۔ ان دونوں کی تفصیل پرنسپل صاحب جامعہ احمدیہ بہتر بتا سکیں گے اور مجھے یقین ہے کہ اگر وہ اپنے والد بزرگ دار کی طرح سوچ بچار سے کام لیں گے تو امداد باہمی کے طریق پر ہی رستے کفایت کے نکلیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔

خالسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۶/۵

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب غرض علاج لاہور تشریف لے گئے اجباب جماعت خاص توجہ اور ذمے عائد رہیں

ربوہ ۳۱ مئی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب لکھنؤ تشریف لے گئے اور لاہور تشریف لے گئے یعنی دیگر افراد خاندان کے علاوہ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب بھی آپ کے ہمراہ گئے ہیں۔ کل دو پہر کو رستے خارج ہونے سے طبیعت قدر سے سنبھل گئی تھی۔ تین شام کے قریب پھر شدید درد کی تکلیف ہوئی۔ کل رگ میں قطرہ قطرہ کر کے تین گھنٹے تک ماکھوٹ دیا گیا۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور ذمے کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صاحبزادہ صاحب موصوف کو شفا کاملہ و عاجلہ عطا کرے۔
— آمین اللہم —

سجائی کی دو شہادتیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :
خدا تعالیٰ کی دو شہادتیں ہیں جو اس کے لیے ہیں۔ اول گواہی اس کی کہ وہ حق ہے اور ثانیہ ہے کہ وہ حق ہے۔
پس اس کو مانو اور دوسری گواہی اس کے کام کی ہے۔
سین و آسمان اپنی شہادتوں سے اس کی سجائی کو ثابت کرتے ہیں اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو جو قائم کیا ہے اور جسے چھوڑا کیسے تو اس میں بھی ان دونوں گواہیوں کو ساتھ رکھا ہے۔ (مفاتیح جلد سوم صفحہ ۲۵۹)
سلسلہ احمدیہ کی سجائی کی یہ دو واضح شہادتیں ہیں۔
اللہ تعالیٰ نے اپنے دہہ کے متعلق کہ وہ خود اسلام کی حفاظت کرے گا یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسے زلزلے میں بھیجا جب کہ ان کے اسلام کا ہر دل حرف سے زخمی نہ رکھا جائے۔ (مفاتیح جلد سوم صفحہ ۲۶۰)
نہی کی گئی ہے بلکہ وہی نیک عملی ہے۔ (مفاتیح جلد سوم صفحہ ۲۶۱)
کی کو کھڑا کرنا جو دین کو جو تریا پر چڑھ گیا ہے زمین پر پھولا گیا ہے۔ (مفاتیح جلد سوم صفحہ ۲۶۲)

میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا
یہ ہی شہادت تیرا کہ تم کی ہے اسی طرح دوسری شہادت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا احمدیہ کو روز بروز ترقی دی ہے اور اس کام کے لئے اس نے جماعت کو کھڑا کیا ہے۔ اسی کے فضل سے ایک کافی حد تک وہ اس میں بزعمی ہی چلی گئی ہے جس کی سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں نے جان بڑا کرنا شہادتیں موجود ہو چکی ہیں اور مخالفین کو کھینچ کر دیکھ کر کام کی وجہ سے جو اس کو تسلیم کرنا پڑا ہے اس کے ساتھ جماعت احمدیہ کے سوا کوئی دوسری جماعت نہیں ہے۔ اسلام کا کام نہیں کوری چنانچہ مولانا یار فتح پوری نے صاف ہی کہا ہے، اپنے مورتا ہا میں ایک سوال کے جواب میں لکھا ہے۔

آپ کو علم ہوا چاہیے کہ میرا صاحب نے ۸۷ سے زیادہ کتابیں تصنیف کر رکھی ہیں اور ان سب کا مقصد صرف یہ تھا کہ وہ دین کے سامنے اسلام کو صحیح سمجھائی پیش کریں اور مسلمانوں کی ایک جامع جماعت دنیائیں پیدا کر سکیں سو آپ خود غور کیجئے کہ ان کے مخالفین دس آدمیوں کی بھی کوئی جماعت پیدا نہ کی ہے اور ان صاحب کی تعلیم کے زیر اثر تاج دنیائے ہر گوشہ میں لاکھوں ان نفعی اسلام سے مستفاد ہو چکے ہیں اور اس قدر باندی سے احکام اسلام کے پھیلنے کو جسے تو اس کی مثال کسی شے سے نہیں ملے گی۔

آپ کو معلوم ہوتا جائے کہ مذہب اسلام کوئی خیالی مذہب نہ تھا اور نہ اس کی بنیاد کسی دینی فلسفہ پر قائم تھی بلکہ وہ عمل ہی میں تھا اور احمدی جماعت نے اسی پہلو کو سامنے رکھ کر اپنی جماعت میں ایک ایسی ہی روح پھونکی جس کی مثال ہمیں کبھی دوسری مسلم جماعت میں اس وقت نہیں ملتی۔
(مگھرمئی ۱۹۶۲)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ الوصیت میں فرماتے ہیں :-
یہ امت خیال کر دے کہ خدا تمہیں ضائع کر دینا تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں پوٹ گیا۔ خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ایک طرف سے اسکی شاخیں نکلیں گی اور ایک طرف سے پھول نکلیں گے۔ پس مہلک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور دنیا میں آئینے اتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ اتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تاخیر امتاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دنیوی ہیبت میں صادق اور کون کاذب ہے۔ وہ جو کسی ابتلا سے لعزش کھائے گا وہ کچھ بھی خدا کا نقصان نہیں کر سکا اور پختی اس کو جو ہر تنگ بینائی کی اگر وہ پیلا ہوتا تو اس کے لئے اچھا تھا مگر وہ سب لوگ جو اینٹنک صبر کریں گے اور ان پر مصائب کے زلزلے آئیں گے اور جوارث کی انہیں ملیں گی اور وہیں بھی اور ٹھٹھا کریں گی اور دنیا ان سے سخت کراہت سے پیش آئے گی وہ آخر فتح یاب ہوں گے اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔

خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں اپنی جماعت کو اطلاع دوں کہ جو لوگ ایمان لائے ایسا ایمان جو اس کے ساتھ دنیا کی طوفانی نہیں اور وہ ایمان نفاق یا بزدلی سے آلودہ نہیں اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے محروم نہیں ایسے لوگ خدا کے پیڑ پر بیٹھے لوگ ہیں خدا فرماتا ہے کہ وہی ہیں جن کا قدم صدق کا قدم ہے۔ (رسالہ الوصیت صفحہ ۱۱۶۲)

کافر کا لفظ کوئی گالی نہیں

بعض سوچوں نے سولہوی معنی محمد شیعہ صاحب کی تبادت میں غلام احمد صاحب پر زیر شہوت کفر حدیث پر کفر کا فتویٰ لکھا ہے جو جہاں پر یہ صاحب کو ناگوار خاطر ہوا ہے اس لئے انہوں نے ایک خط کے ذریعہ شیخ صاحب سے پوچھا ہے کہ یہ کلمہ کیوں کہا گیا ہے چنانچہ مولانا محمد مبارک صاحب نے لکھا ہے کہ اس کے معنی ہیں کفر یعنی کفر پر تبت، میں اس کا جواب لکھنے سے جو پروردگار صاحب

کے خط کے ساتھ ایک مذہبی ہمت روزہ میں شائع ہوا ہے جو اب میں مولانا محمد عبدالرشید صاحب لغمانی فرماتے ہیں
سر پروردگار کا یہ مکتوب تمام تر اس شہادت سے پر ہے کہ علماء نے انہیں متفقہ طور پر کافر نہیں کہا حالانکہ اتنی بار سے بھی سمجھتے ہیں کہ اسلامی مشرے میں کافر کا لفظ کوئی گالی نہیں بلکہ یہ ایک حسدیت کا انکشاف ہے اس لئے اظہار حسدیت پر ان کو کوئی شکایت نہ ہونا چاہیے جس جاتیہ خود ان کے الفاظ ہیں :-
عزیر مسلم اکثر شکایت کیا کرتے ہیں کہ قرآن انہیں کافر کہتا ہے اور وہ سمجھتے ہیں کہ کوئی گالی ہے ان کی شکایت نادانانہ کی وجہ سے ہے کافر کا لفظ گالی نہیں اس کے معنی ہیں نہ ماننے والا جب کہ گزشتہ صفحات میں لکھا جا چکا ہے

اسلام ایک جماعت (سوسائٹی) کا نام ہے جو شخص اس سوسائٹی کے قواعد و ضوابط کو مان کر اس کا ممبر بن جاتا ہے اسے مومن کہتے ہیں جس کے ہاتھ میں "ماننے والا" اور جو اس کا ممبر نہیں بنتا اسے کافر کہتے ہیں یعنی وہ اس سوسائٹی کا ممبر نہیں لہذا اس میں نفرت یا گالی کی کوئی بات نہیں ملاحظہ ہو اسلامی مسابقت از ہر دور ۱۸۹۵ء تا ۱۹۰۵ء (ایشیا مورخہ ۲۰۰۵ء سنہ ۱۹۰۵ء)

اس سے معلوم ہوا کہ صرف پروردگار صاحب کے نزدیک بلکہ مولانا صاحب موصوف کے نزدیک بھی کافر کا لفظ کوئی گالی نہیں ہے

ایک پاکستانی مسلمان کا ناچیز یا حط

ایک مولوی صاحب کے نام شمالی ناچیز یا حط ایک پاکستان مسلمان کا حط ایسے جس کے کچھ اقتباسات ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ
مدت سے کوشاں تھا کہ کوئی صورت افریقہ میں ملازمت کی نکلے کہیں افریقہ میں ۱۹۶۲ء میں پاکستانی عطا فرمائی اور میں طبریز میں شمالی ناچیز یا حط ہوا ہے کہ یہاں کو بیلا حاضر ہوا۔ باہر اسی نام کے صوبہ کا صدر مقام ہے اور میری کوئی قصہ کہ اندر سے ہم کو توڑنا تمام سے کر سکتا تھا کہ جس میں کوئی ایک تہائی شخص تلاش یہ صوبہ افریقہ میں لائے بہت پیمانہ سے شہر میں کھڑا ہوا۔ لوگوں کی اکثریت تو انہی کے پیڑ پر لڑنے کے مذہب سے شغف کی کیفیت ہی عجیب تھی تو جہاں کی تقاضاں ملنے کے درود پر جیتیاں لئے بیٹھے ہیں اور قرآن پاک کے اور ان سے عبارت نقل کر رہی ہیں قرآن پاک دیکھ کر انہیں زخمی رقم الحظ میں ہاتھ کے لئے ہونے سے صوبہ کے بھی ایک ٹکڑے میں کرا ناڑا وقت آجائے تو آدھ لڑنے کے ذریعہ میں اپنی یاد اور دھوکا لیا دئے کی شکل کی چیز سے لکھتے ہوئے کسی کے پاس ہوتے سے کوئی نہ کہنے سے نیک بیٹے جس کو بڑا نہیں مینڈل آدی اپنی اپنی غرا لکھ ایک بڑھ ہے جس اور جماعت کا کوئی خیال نہیں۔

اگر روزانہ اس کے پیچھے دیکھنے پر زور دے کر لگا تو محمد عثمان اور محمد حسین جیسے اس کے آگے مذہب میں باقی ملت کیا تو یہ پڑھ کر جو ظاہر عیسائی اور دل میں عیسائی کا آغاز کرتے ہیں عیسائی جو ملت ہے دالین کے لئے یہ ناکوئی نہیں ہے ہاں ہر ہے وہ اس کے خلاف کوئی اعتراض کرتے ہیں کہ عیسویان خود میں عیسائی مردوں سے شادی کرنے میں کوئی قباحت محسوس نہیں کرتیں جس سلسلہ میں سکول میں مجھے کام کو مت ملا ہے اس میں ۲۰۰ ملایا ہیں ان میں تقریباً تیس جالیہ عیسائی ہیں ان مسلمان اساتذہ میں ہیں ایک مسلمان ہوں یا پھر ایک ناچیز عربی کا استاد ہے جو جو پڑھ کر لکھ کر انہیں فرسے ملایا میں مولانا صاحب کے لئے قرآن پاک نہیں پڑھا پڑھیں اور ناچیز عیسائی اساتذہ موقع موقع پر عیسویان کے مذاق اڑاتے ہیں اور عیسائی طلبہ کو شہوت سے مسلمان طلبہ کی سرکھوں کرتے ہیں مگر ان کو حقیقت سے آشنا کرنا اور لکھ کر نہیں ملتا (ایسٹ مسٹریٹس) یہ حالت کراچی کے ایک مدرسہ میں اساتذہ کا گئی ہے۔

"جناب کی خدمت میں گزشتہ دنوں کے سب سے پیچھے تو مجھے غیر محضرت کی ادارت سے لے کر اللہ تعالیٰ کی تم کے ہاتھ سے اور قرآن پاک کے ہاتھ سے لکھا گیا ہے مجھے کہنے لگے پادروں کی شکل میں اور مجھ سے سخت میں لکھ رہی ہیں درکار میں اس کے علاوہ انگریزی ترجمہ کے چند نسخے ارسال کرنا ہونے چاہئے تا کہ میں طلبہ کو نا تو واقعات میں ہر صفا سکھاسکیں اس کے بعد اسلام کے معنی جو انگریزی میں لکھے ہوئے ہیں اور وہی عیسائیت جو جانتے ہیں اور جو وہی کہتا ہے کہ وہ جو عیسویان اور وہ جو تعلیم الاسلام کی تشریح کرے وہ وہ جو عیسویان کے اعتراضات کا جواب ہوتے (ایضاً) اور امید کی گئی ہے کہ۔"

"مجھے امید ہے کہ یہ غیر محضرت ملک میں ایسے ہی لکھے جائیں گے جو تعلیم مذہب کیلئے دست تادان دلزدہ کرنے میں عاجز نہیں سمجھتے بلکہ ایسے مواقع کو اپنے لئے بین سعادت کرتا ہے یہی مجھے امید ہے کہ یہ ایک دور اقتادہ تمام کی آواز جو ہے تو میرے اہم کے قریب ہی مگر صراحتاً لکھا گیا ہے۔

سہی۔ (ایشیا مورخہ ۲۰۰۵ء سنہ ۱۹۰۵ء)
باہر ناچیز یا حط کے مسلمانوں کی جو تعلیمی حالت بیان کی گئی ہے وہ واقعی نہایت قابل غور ہے مگر ہم اس پاکستانی دست کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ انہوں نے جو مولانا صاحب سے لکھا ہے وہ غلط ہے۔

ہم کو ان سے دنیا کی امید جو نہیں جانتے دیکھا گیا ہے چنانچہ مولانا صاحب کے معاون مولانا صاحب نے اس خط کے ساتھ انہیں لکھ کر جواب دیا ہے وہی آغا نے لکھا ہے کہ وہ ہے۔
مدیر عزم : السلام علیکم ورحمۃ اللہ۔
حال میں شمالی ناچیز یا حط ایک پاکستانی مسلمان کا حط ایسے جو وہاں کے محکمہ تعلیم میں ایک مہریدار کی حیثیت سے متبع ہیں اس خط کی نقل پر اسے اشاعت ارسال خدمت سے جو علم افریقہ کے بعض دیگر حصول کی طرح ناچیز یا حط اس وقت تک نہیں ہوا کی شہادت ہے اور دل و دعت حق کے پختہ کے حقائق بہت سیکھ ہیں یہ کام کفر کے تمہارا کرنے کا نہیں بلکہ اس میں اجتماعی تعاون درکار ہے اس لئے میں آپ کی رسالت سے پاکستان کے صاحب احساس اور صاحب استطاعت مسلمانوں سے اپنی کراہتوں (باہر صفر ۱۹۶۲ء)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ تکمیل توحید

آنحضرت سیدہ ام مین صاحبہ رحم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(۲)

لبتہ بنوعدی کی لڑائی بتیں اسلام
ہانے سے قبل حضرت عمرؓ کو آتا رہتا
کہ نفاق جلتے تھک کر پھر از سر نو بارنا
شرع کر دیتے وہ صرف اتنا ہتی کہ عمر
اگر تم سے اسلام قبول نہ کی تو خدا اس
ظلم کو بغیر اتمام نہ چھوڑے گا۔
عطار اور ان کے والد باسرا اور والد
بویہ کو اس قدر تکالیف دی گئیں کہ ان
کا حال بڑھ کر روکنے لگے ہو جاتے
ہیں باسرا ان تکالیف کو برداشت نہ کر سکے
اور گئے بان کی بوڑھی بویہ سہ کی بان
میں ابو جہل سے نیرہ مارا اور وہ بھی مر گئی
قریش مکہ نے انتہائی کوشش کی
کہ یہ گنتی کے چند لوگ جو اجرائے اسلام
میں اللہ تعالیٰ اور محمد رسول اللہ برایمان
لئے مظالم دکھان کی حمدت کو توڑ
دیا جائے۔ مگر ان کے دل ایمان سے
منور ہو چکے تھے انہوں نے دل کی گھوڑوں
سے خدا تعالیٰ کے نور کا مشاہدہ کر لیا
تھا وہ ان مظالم کو یکے خاص میں لائے
تر تکلیف برداشت کی مگر خدا نے واحد
کی پرستش نہ چھوڑی۔

پھر یہی نہیں کہ صرف مومنوں پر یہ
مظالم کئے گئے تھے۔ آپ حضرت عبداللہ بن
ابو سلمہ کی ذات بھی کفار کے مظالم سے
محفوظ نہ رہی آپ کے گھر میں پتھر پھینکے
جاتے۔ دروازہ پر کانٹے بچھائے جاتے
گندی اور متعفن اشیاء گھر میں پھینکی جاتیں
ایک دفعہ آپ خانہ کعبہ کے پاس نماز
پڑھ رہے تھے عقبہ نے آپ کی گردن میں
کیرا ڈالا اور اس زور سے کھینچا کہ آپ
کا سانس رکنے لگا۔ حضرت ابو بکرؓ کو
علم ہوا تو آپ نے آکر پتھر لایا اور قریش
سے کہا کہ کیا تم ایسا شخص کرمت ہو
لئے قتل کرنا چاہتے ہو کہ وہ کہا ہے کہ
میرا رب اللہ ہے۔

آئی تکلیفوں اور ظلموں کے باوجود
جب مسلمان آپ سے کہتے کہ آپ ہم کو
اجازت دیں ہم ان کفار کا مقابلہ کریں تو
آپ فرماتے ارسیت بالحق فلا
تقتلوا مجھے تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے
عفو کا حکم ہے۔ اس لئے میں رشتے کی
اجازت کیے سے سخت ہوں۔

اسی طرح ایک اور روایت ہے
کہ جناب اور بعض دوسرے صحابہ نے آپ
سے عرض کیا یا رسول اللہ آپ قریش کے
لئے بدعا کیوں نہیں کرتے آپ نے فرمایا
دیکھو تو مجھ سے پہلے ایسے لوگ گزرے
ہیں جن کے سروں پر آسے سے جلا کر ان
کو وہ ٹھوڑے کر دیا گیا۔ مگر ان کے قدموں
میں لغزش نہ آئی۔

طائف کا واقعہ

اسلام کا مقام بھیجئے کے لئے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم طائف تشریف
لے گئے کہ شہر ہلال کے لوگوں کو سمجھ
آجائے۔ آپ کے عہد صرف ایک غلام
تھا۔ آپ نے طائف کے رئیس عطل کو
اسلام کی دعوت دی۔ اس نے آپ کے
پچھے آوارہ آدمی لگا دیئے جو میل تک
آپ پر پتھر پھینکتے تھے یہاں تک کہ آپ
کے جسم مبارک سے خون بہنے لگ گیا۔
ایک حدیث میں آتا ہے کہ آپ نے
حضرت عائشہ کو طائف کے سفر کے حالات
سنانے اور فرمایا اس سفر سے واپسی پر میرے
پاس ایک فرشتہ آیا اور خدا تعالیٰ کا پیام
لایا کہ اگر آپ کہیں تو میں پیارا ان لوگوں پر
بھینک کر ہاتھ کر دوں مگر رحمتہ للعالمین
نے فرمایا نہیں مجھے امید ہے ان میں سے

ایسے لوگ پیدا ہوں گے۔ جو خدا نے دلہ
کی پرستش کرنے والے ہوں گے۔
جب اہل مکہ کی کوششیں اس بابہ
میں ناکام ہوئیں اور آپ استغفار کے ساتھ
ایک خدا کی پرستش کی طرف لوگوں کو دعوت
دینے لگے۔ تو انہوں نے ایک دفعہ
ابوطالب آپ کے چچا کے پاس بھجوایا کہ
آپ اپنے پیغمبر کو مشغ کر دیں وہ ہمارے بھائی کو
گرا نہ کہے۔ اور ایک خدا کی تعلیم نہ دے۔
اگر جو تعلیم آپ دیتے ہیں اس کے آپ
کی غرض یہ ہے کہ عزت مل جائے تو تم
آپ کو اپنا سردار تسلیم کیسے ہیں اگر مال و
دولت کی خواہش ہے تو ہم و زرع کے ڈھیر
لا کر لگا دیتے ہیں اگر شادی کی خواہش ہے
تو جس معزز سے معزز خاندان کی جس لڑکی
سے تمہیں ہے ہم رشتہ کر دیاں گے مگر
آپ خدا کی پرستش کی تعلیم نہ دیں۔ آپ
استغفار سے ناری ہمیں سنتے رہے اور
فرمایا دنیوی چیزوں کی حقیقت یہ ہے۔ اگر
تم سویرہ کو میرے دائیں اور چاند کو میرے
بائیں لاکھڑا کرو۔ تب بھی میں لا الہ الا
اللہ محمد رسول اللہ کا ڈنکا دینا
میں بجالنے سے رک نہیں سکتا۔ اللھم
صل علی محمد وعلی آل محمد
دبارک وسلم۔
کفار نے جب یوں بات بھینے نہ

ولادت باسعادت

ربوہ ۳۰ مئی۔ یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جا چکی۔
کہ اللہ تعالیٰ نے محترم سید میر داؤد احمد صاحب پر تسبیح جامعہ احمدیہ
کو مورخہ ۲۹ اور ۳۰ مئی ۱۸۴۷ء کی درمیانی شب درخشاں عطا فرمائی
ہے۔ تو مولودہ سیدہ آنحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کی ڈاسی اور حضرت سید میر محمد الحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی
پہنچی ہے۔

ادارہ الفضل اس تقریب کے موقع پر سیدہ آنحضرت خلیفۃ المسیح
الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد
نیز محترم میر داؤد احمد صاحب اور آپ کے دیگر افراد خاندان کی خدمت
میں دلی مبارک باد عرض کرتا ہے اور دست برد عا ہے کہ اللہ تعالیٰ جو بڑے
کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ورثہ میں سے حصہ دافر عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

دیکھی تو ایک دفعہ کچھ دوسرے قریش آپ
کے چچا کے پاس آئے۔ اور قریش کے ایک
نوجوان شمارہ بن ولید کو ساتھ لے کر کہا
کہ اس کو اپنا بیٹا بنا لیں اور محمد صلی اللہ
علیہ وسلم کو ہمارے سپرد کر دیں۔ انہوں نے
ایک نیا دین پیش کر کے ہماری قوم میں فتنہ
پیدا کر دیا ہے۔ آپ کے چچا نے جواب دیا
یہ کیسے ممکن ہے کہ میں اپنے جگہ کا
لنگڑا تمہیں دے دوں اور سنی کا بچہ ہوں۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ
احمدیہ اپنی کتاب براہین احمدیہ میں انہیں
واقعات اور توحید کے قیام کے لئے آپ
کی جدوجہد کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں
"خیال کرنا چاہیے کہ کس استغفار سے
آنحضرتؐ اپنے دعوے کو ثابت پر باوجود
پیدا ہوجانے ہزاروں خطرات اور
کھڑے ہوجانے لاکھوں ممانڈوں اور
سزا محمول اور دمانے دالوں کے اول سے
آخر تک ثابت اور قائم رہے۔ بڑی
سیک وہ مصیبتیں دیکھیں اور وہ دکھ
اٹھائے ہرے جو کامیابی سے بگلی
بایوں کرتے تھے اور روز بروز بڑھتے
جانے لگے جن پھر کرنے سے کئی
دنیوی مفید حاصل ہوجا رہے ہوں
نہیں گرتا تھا بجا نبوت کا دعویٰ کرنے
سے اپنی سچی سمجھت کو بھی کھو بیٹھو
ایک بات کہہ کر کہ لاکھ تفرقہ خرید لیا اور
سزا دل ہلاؤں کو اپنے سر پر ہلا لیا۔
دل میں سے کھائے گئے تسل کئے تھے جناب
کئے تھے۔ پھر اور اسباب تباہ اور بربادی
ہو گئے۔ بارہ زبرد کی گئی اور جو خیر خواہ
تھے وہ بدخواہ بن گئے اور جو دوست
تھے وہ دشمنی کرنے لگے۔ اپنے نامہ
درازیک دیکھیں ان اٹھائی بیڑیوں میں
پر ثابت قدمی سے ٹھہرے رہنا بھی بڑی
کام کام نہیں پھر جب مدت دید کے بعد
غیہ اسامہ کا بڑا دان دولت داخل
لئے دنوں میں کوئی خزانہ اٹھاتا کی کوئی
عسارت نہ بنائی کوئی بارگاہ تیار نہ ہوئی
کوئی سامان عیش و عشرت کا تجویز نہ
کیا گیا۔ جو چھ آیا وہ سب
تعمیروں اور مسکینوں اور بوجہ عورتوں اور
مقروضوں کی خبر گیری میں خرچ ہوتا رہا۔
اور کبھی ایک وقت بھی میر ہو نہ لھایا
اور پھر مصافحہ کوئی اس قدر کہ توحید کا
دعوت کر کے سب قوموں اور سارے
فروغ اور تمام جہان کے لوگوں کو جو
شرک میں ڈوبے ہوئے تھے تھے محتاف
بنا لیا۔
واقعات حضرت قائم الانبیاء صلی اللہ
علیہ وسلم پر نظر کرنے سے یہ بات ثابت

دافع اور نمایاں اور روشن ہے کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اعلیٰ درجہ کے
یک رنگ اور صاف باطن اور خدا کے
لئے ہاں باز اور خلعت کے لئے پیغامبر
سے بالکل منہ پھیرنے والے اور مرض خدا پر
توکل کرنے والے تھے کہ جنہوں نے خدا
کی خواہش اور مرضی میں خود اپنا جو کچھ
میں بات کی کچھ بھی پرواہ نہ کی کہ تو حیدر
کی سادگی کہنے سے کیا کیا بلا میرے سر پر
آئے گی۔" (مقدمہ براہین احمدیہ)

ملکہ سے ہجرت

آپ برہنہ کی تکلیف برداشت کرتے ہیں
اور خزانے و امداد کی دھارنیت کا اعلان کرتے
ہے لیکن جب تک اہل ایمان کو پہنچ گئیں
اور نہ ان کی تقدیر کے ماتحت اسلام کے غلبہ کا
وقت آگیا تو ان کو اپنی سے آپ نے مکہ چھوڑا
آپ نے دنیا باک لے کر میسرزمین تو جھبے جھبے
محبوب ہے لیکن تیرے لئے دل لے جیسے اس میں
رہتے نہیں دیتے ہجرت کا واقعہ تاریخ سے ثابت
رکھے والا عرض مناسبت لکس طرح دشمنوں
نے گھر کے گرد احاطہ کیا سو اتھا کہ آپ بیچ کر نکلنے
نہیں آپ نے لوگوں کی امانتیں حضرت علیؑ
کے سپرد کیں اپنے بستر پر ان کو لٹا اور خود گھر سے
نکل گئے صرف حضرت ابو بکرؓ آپ کے سر پر تھے۔
چاکر غار ثور میں پناہ لی صبح کو لوگوں کو علم ہوا
کہ آپ روانہ ہو گئے ہیں تو لوگوں نے تعاقب
کیا کھوجی پاؤں کے نشانیوں کی مدد سے خانک
پہنچے کہ ادب و دیکر ہمارے علم کی رو سے وہ یہاں
نہیں آئے ہیں آگے نہیں گئے یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم
اس مہاجرین ہیں یا پھر آسان پڑا گئے ہیں۔ دشمن
سر پر کھڑے پاؤں کی آواز آپ کو سنائی دے
رہی ہے آپ اتنے قریب کھڑے ہیں کہ اگر دشمن
خبر سے پہنچے محکم کر دیکھ لے تو آپ پڑے جاہیں
حضرت ابو بکرؓ آپ کے خیال سے گھڑا ہے ہیں لیکن
آپ کا اپنے پیادے کے لئے پر زبردست ایمان ہے
آپ فرماتے ہیں لا تخشون ان الله معنا
گھبرانے کی بات نہیں اللہ ہمارے ساتھ ہے وہ
خاص میں سے مجھے پیدا کیا ہے جس نے اپنے نام کو
بندہ کو رکھنے کے مجھے مہر فرمایا ہے وہ کس طرح
مجھے منافق کرنے کا نام دینا کی تاریخ پر نظر ڈالئے
اللہ تعالیٰ کی سستی پر اتنے زبردست ایمان خدا
تعالیٰ پر اتنے دل توکل کہ اتنے نہیں اور تکرار آج تک
..... اس ایمان اور
توکل کی تیسری تھاکر قلمی عمر کے بعد اللہ تعالیٰ
تاکر حقیقت سے آپ کو کھلا لایا اور تمام زبانوں
کے سر آپ کے سامنے جمع کادیئے اور توحید
کی پیشگوئی آپ کے متعلق پوری ہوئی کہ وہ
خدا ان سے جلوہ گر ہو گا اور کس نبراز
قدوسوں کے ساتھ آئے گا۔

جنگِ احد

جنگِ احد میں جب مسلمانوں کی ایک غلٹی سے
فتحِ مہدئ بہ شکست ہوئی تھی مسلمان پرانہ ہو گئے
تھے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صرف
چند لوگ رہ گئے تھے ابوسفیان نے خوشی کا غلو لگایا
کہ ہم نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مار دیا ہے آپ
نے صلحت و دقت کے ماتحت جواب نہ دیا کہ آواز
سن کر دشمن پھر حملہ نہ کرے ابوسفیان نے پھر
خوشی سے لغو لگایا کہ ہم نے ابو بکرؓ کو بھی مار دیا
آپ نے حضرت ابو بکرؓ کو جواب دینے سے منع فرمایا
ابوسفیان نے پھر کہا ہم نے عمر کو بھی مار دیا ہے حضرت
عمر برداشت نہ کر سکے جواب دینا چاہا کہ ہم سب
خدا کے فضل سے زندہ ہیں لیکن رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے دیکھا کہ جواب نہ دو اس پر ابوسفیان
اور اس کے ساتھیوں نے خوشی سے لغو لگایا کہ ابوسفیان
یعنی ہمارے بھتیجے کی شان بلند ہو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم جو اپنے دونوں ساتھیوں
کی موت کے لغووں کو سن کر عرض موشی سے حضرت
ابو بکرؓ اور عمرؓ کو بھی جواب دینے سے منع فرمایا
کہ لغو برداشت نہ کر کے اللہ تعالیٰ کے تعابوں میں
کسی اور کا نام بلند ہونا سن کر یہ تاب ہو گئے
صحابہ سے فرمایا جواب کیوں نہیں دیتے صحابہ
نے کہا یا رسول اللہ ہم کیا جواب دیں آپ نے
فرمایا ہو اللہ اعلیٰ راجع اللہ اعلیٰ واجل
اللہ صدقہ لا شریک لہ کی شان بلند ہے اللہ
تعالیٰ کے لئے جب حیزت کا سوال آیا تو میدانِ جنگ
کی سب احتیاطیں معمول گئے اپنے نفس کو بھول گئے
اپنے دوستوں اور ساتھیوں کی زندگی کے سوال کو
بھول گئے اور یہ خیال نہ رہا کہ اس وقت میرے
ساتھ بہت قوتور ہے اوجی ہیں دشمن نے مکر نہ کیا
تو مغرور آسان نہ ہو گا لیکن آپ کے اس لغو
کا انہر رعب دشمنوں پر پڑا لڑکھہ دربارہ حملہ
کرنے کی ہرأت نہ کر سکے۔

غزوہٴ حنین

غزوہٴ حنین میں جب تین طرفہ حملہ ہوا اور
ایک گھوڑی کارن بڑا آکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
ساتھ صرف بارہ آدمی رہ گئے باقی مسلمان دوسرے
صحابہ کہتے ہیں ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان
ہانا چاہتے تھے مگر دشمنوں کے دوش نے کہ دوسرے
ہماری سواریاں ایسی ڈنگ تھیں کہ ہم باگ ہو جاتے
تھے مگر گھوڑے واپس لوٹنے کا نام نہ لیتے تھے ہم
ڈر رہے تھے کہ پھر رسول کریم صلعم کی کیا حال ہوگا
تین طرف سے تیرے رہے تھے اور پیچھے کی طرف ایک
راستہ تھا اس وقت حضرت ابو بکرؓ نے اپنی ساری
سے انکر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خبر کی باگ
پرولی اور عرض کی کہ آپؐ شہر کی دیر کے لئے پیچھے جا جائیں
آپؐ نے فرمایا ابو بکرؓ میری خبر کی باگ چھوڑ دو اور پھر
خبر کو یاد رکھو کہ آپؐ نے اس وقت راستہ پر آگے
بڑھنا شروع کیا جس کے دونوں طرف سے تیرے پڑے تھے

اور آپ یہ فرماتے جاتے تھے انا النبی لا کذب
انا ابن عبدالمطلب میں خدا کا نبی ہوں میں پھر
ہنس ہوں اس انتہائی خطرہ کے مقام پر کھڑے ہوتے
ہوئے جس میں خدا تعالیٰ کے فضل سے محفوظ ہوں
تو کہیں کوئی یہ نہ سمجھے کہ مجھے یہی خدا کا ماورہ
ہے میں تم حیا ایک انسان ہوں میں عبدالمطلب کا
بیٹا ہوں کس قدر خطرہ کا مقام ہے لیکن ایسے وقت
میں بھی سب خیالوں سے بالا خیال جو آپ کے دل
میں ہے یہی کہ شرک کا بار یک سے بار یک صحر بھی
ان لوگوں میں نہ رہ جائے اور خدا تعالیٰ کی عظمت
اور توحید دینا میں قائم ہو۔

ایک غزوه میں آپ اکیلے سوچاتے ہیں
دشمن کا سردار آپ کے سر پر پہنچ جاتا ہے اور تلوار
سوت کر چکا تاسے اور کہتا ہے بتا اس وقت تک
کون بچا سکتا ہے آپ ایسے ایسے ہی فرماتے ہیں
اللہ حسن العباد ہے آپ اللہ کہتے ہیں دشمن
پر ہیبت طاری کر دیتا ہے اور تلوار اس کے ہاتھ سے
گرجاتی ہے۔

آپ نے تمام امتیازات کو ختم کر دیا

پھر یہی نہیں کہ آپ نے صرف عرب قوم
کو ہی توحید کا سبق دیا آپ نے اپنی دسواں لکھ
الیکم جمیعاً کا اعلان کر کے تباد و کباری
دینا مشرق و مغرب کے گوشے گوشے کا خانہ و ملک
اور رب الیہ ہی خدا ہے جس کا کوئی شریک نہیں
اور جس نے محمد رسول اللہ کو ساری دنیا کی طرف نبی
بن کر بھیجا ہے چنانچہ آپ نے تمام امتیازات کو
ختم کر کے رکھ دیا آپ نے تعظیم دی کہ تمام دنیا
کے انسان خدا تعالیٰ کے بندے ہیں کوئی اس لئے
بڑا نہیں کہ وہ کورا ہے یا کوئی اس لئے بڑا نہیں کہ
وہ قوتور ہے اب ہر دو تعظیم تہذیب اور امتس
کے ترقی پا جانے کے بھی پورے ہیں اور امر کی اتمام
ایشیائیوں اور زرتشتیوں کو ذلیل سمجھتی ہیں امریکیوں
تو جیسیوں کے ساتھ اس ترقی کے دور میں بھی نہیں
جدا انسانیت سوڑ سونگ جوتا ہے گوہر کی سکولوں
میں کوئی کے بچوں کو داخل نہیں مقرر کردی
در واد اسلام اس رحمت اللعالمین پر جس
نے سب سے پہلے مساوات کی تعظیم دینا کے سامنے
رکھ اور دنیا کو اس بارہ میں احکام خداوندی سے
آگاہ فرمایا

يا ايها الناس انا خلقنکم
مخالفاً وواشئاً و جعلنکم

بقیہ لیلہ

صغیر دوسرے آگے

کہ وہ آگے بڑھے کہ اس کا خیر میں ایک دوسرے کا ہاتھ
ٹائیں اور اس سلسلے میں لنگی یا کتابیں جو کچھ بھی خراب
کر سکتے ہوں وہ جوتنا ختم کے یا میرے نام ارسال فرمائی
ہم اللہ آگے ان کی بجائے تیسرے کا انتظام کر دینگے
کوئی صاحب بارہ راستہ بھیجا پانچ تیرہ جیسے مال
کا پتہ معلوم کر سکتے ہیں اگر جس میں زیادہ وقت اور
صرز کا سامنا ہوگا۔" (فاک نظام علی حدائق خصوصی)
ہم ان پاکستانی مسلمان کی خدمت میں عرض
کرتے ہیں کہ آپ کا بیفام مولوی صاحب کے مدعا
خصوصی نے ملک کے خیر خواہ تک پہنچا دیا اب
آپ انتظار رکھیے۔

رات دن گردش میں ہیں سات سماں
پور ہیلگا کچھ نہ کچھ گھبرائے کیا
اگر اتنے انتظار کی تاب نہ ہو تو ہم ان سے
معتس ہیں کہ آپ نا بجز ایسے احمدی مشن کی
طرف رجوع کیجئے تاہم لیسنا القرآن ایک احمدی
بزرگ کی فنی کتابت کا کارنامہ ہے اور نظر اظہار
کے فضل سے یہ قاعدہ اب تک لاکھوں کی تعداد
میں جماعت احمدیہ شائع ہو گیا ہے جس بقین ہے کہ
انگریزی میں جس قسم کا ترجمہ آپ نے طلب کیا ہے
بھی آپ کو صرف احمدیہ مشن سے ہی مل سکے گا۔

درخواستِ دعا

مہم فتح محمد صاحب شرما اسٹنڈ پوسٹ ماہر
کراچی سے کہتے ہیں کہ ان کا حجتہ الہیہ کا لطیف
شرما ایم ایس سی کا اور ان کا جڑاوالا ایڈیٹر
انجینئر کا امتحان انگلینڈ میں دسے سے ہے۔
صحابہ ان کی نماز کا کیا ہی کے لئے دعا فرمائی
ر تمام عبادت اللہ کی دفتر الفضل رجبہ

شعباً و قبائل لتتعارفوا
ان اکملہ صناد اللہ اتقہ کم کرجون
لے لوگو! ہم نے تم کو مرد اور عورت سے
پیدا کیا ہے اور تم کو کھلی گزیر ہوں اور قبائل میں
تقسیم کر دیا ہے تاکہ تم ایک دوسرے کو پہچان
اللہ تعالیٰ کے نزدیک معزز نہ رہے
جو متفق ہو۔

مباحثہ

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت
پہچت نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور خط

امتحان تاصرت الامجد ہجرت جون کو ہوگا

در اسلام رسول کا امتحان، ہجرت روز توار کواشا رائے ہوگا۔ چھوٹے اور بڑے گورنمنٹ
کے پر پے الگ الگ ہوں گے۔
جس کمات نے مطلوب پرچوں کی تعداد سے ہمیں تک اطلاع نہیں دی وہ علیہ اطلاع دیں
۱۰۰۰ ٹک لاسٹ کر دیے جائیں گے۔ (جسٹ سیکرٹری تاصرت الامجد ہجرت روز ہجرت)

تلاوت قرآن مجید کے وقت ہمارا فرض

(از مکرم مولانا ابو العطاء صاحب)

جسہ وغیرہ کے اوقات میں دیکھا گیا ہے کہ جب قرآن مجید کی تلاوت ہو رہی ہوتی ہے تو شاید اس وجہ سے کہ عام لوگ قرآن مجید کے مسئلہ سے واقف نہیں ہوتے۔ بعض لوگ آپس میں باتیں کرتے رہتے ہیں۔ بلکہ دیکھا گیا ہے کہ بعض دفعہ منتظرین بھی اس وقت اختلافی امور کے متعلق گفتگو جاری رکھتے ہیں۔ یہ سب امور تیس آداب تلاوت قرآن کریم کے خلاف ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے حکم دیا ہے کہ جب قرآن مجید کا تلاوت ہو رہی ہو تو خاموشی اور پوری توجہ سے اسے سننا کہنا تم پر دم کیا جائے۔ احباب کو اس امر کا خاص خیال رکھنا چاہیے۔ کیونکہ عفت قرآن مجید کا تقاضا ہے کہ اس کی تلاوت کے وقت اس کی طرف پروردگار عیبان دیا جائے

الفضل میں دینی اور علمی سوال و جواب کا سلسلہ

یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ الفضل میں خالص علمی اور مذہبی سوال و جواب کا سلسلہ شروع کیا جائے۔

قارئین کرام کو دعوت دی جاتی ہے کہ ان کے نزدیک جو سوالات حل طلب ہوں وہ ادارہ الفضل کو لکھ کر ارسال فرمائیں۔ ایسے سوالات کے جوابات علمائے سلسلہ سے لکھوا گئے گا جسے شایع کرنے کا انتظام کیا جائے گا۔ انشاء اللہ
یہ امر درج رہے کہ سوالات خالص علمی اور تہذیبی نوعیت کے ہونے چاہئیں اور انہیں خوشخط و مختصر اور واضح الفاظ میں کاغذ کے صرف ایک طرف حاشیہ چھوڑ کر لکھا جائے
اسا مکمل انداز میں ساتھ ضرور دیا جائے۔ (ادوار)

تقریب شادی

رومہ مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۲۲ء بروز اتوار پانچ بجے شام محکم مودی محمد اسماعیل صاحب دیا لکھنؤ میں رہنے والے صاحبزادے احمد علی کی بیٹی لیلیٰ بشری صاحبہ کی تقریب رخصتہ منعقد ہوئی ہے جس میں دیگر بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کے علاوہ حضرت صاحبہ ماجرا دروازہ نامہ احمد صاحب صدر۔ صدر انجمن احمدیہ نے بھی اذکار شرکت فرمائی اور رشتہ کے بابرکت ہونے کی دعا فرمائی۔ عزیز ذلیف بشری صاحب کا نکاح چوہدری عمر حیات صاحب کوک تعلیم الاسلام ہائی سکول رومہ امین نام چوہدری غلام حفصہ صاحب کے ہمارے محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لکھنؤ میں مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۲۲ء کو خطبہ جمعہ سے بیشتر مسعود مبارک میں پڑھا گیا۔ احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دو خوش خاندانوں کے لئے برکتی دعا فرمائے۔ آمین

ولادت

محکم چوہدری علی احمد صاحب مرحوم دارالبرکات رومہ کی شادی ۱۲ اپریل ۱۹۲۲ء کو ہوئی ہے۔ حضرت مرزا ابوالشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے اذکار شہادت پڑھا کر امام امتہ اللطیف تجویز فرمایا ہے۔ چوہدری صاحب مفوض مرحوم کی وفات گذشتہ ستمبر میں ہوئی تھی۔ نوموڑان کا پہلا اور آخری بچہ ہے۔ بزرگان سلسلہ۔ درویش خان نادیا اور دیگر دعا گو احباب جماعت سے گذر سبب سے کہہ کر دعا کی کہ درازی عمر اور اس کی دلجوئی صحت و عافیت کے لئے دعا فرمادیں۔

فضل الہی انوری - رومہ

الفضل نے مجھے کیا دیا؟

(از مکرم احتجاج علی صاحبزادہ میری جہلم)

سے کہاں پہنچ گیا۔ مگر کوئی مضائقہ تھا۔ کوئی نہ سمجھ سکا کہ یہ کرم مجھ پر کس کا تھا؟ خدا! اور وہ خدا جس کے قبضہ قدرت میں جان کائنات ہے اس کو حاضر نہ ہر جہاں کر سچ کہتا ہوں کہ کوئی بھی میرا ہنوا اور دہم ہنوا تھا اور اگر تھا تو صرف اور صرف "الفضل" تھا جس کی رو بہدایت پر میں چلا۔ جس نے مجھے بڑے کی تمیز سکھائی۔ دوست و دشمن کی پہچان بتائی۔ خدا اور خدا دارے کے نکلنے روزمرہ کی زندگی کی کمزوریوں کو سمجھایا مگر جب نہیں ہے، اسے مکرم "الفضل" تجھ سے رہی کی۔ تجھ سے ناگوار اور وہ سکون زندگی اور نعمت دنیا ایک غبار کی طرح اڑ گیا، ہر اپنی چیز کھو گیا یہاں تک کہ میں خود بھی کھو گیا۔

لے حقیقی غمخوار "الفضل" اسے تجھ سے شکایت ہو گئی تھی۔ میں تیرا بھائی ہو گیا تھا یہاں تک کہ تجھ کو کھتا اور دیکھتا کہ کوئی دیکھی باقی نہ رہی تھی اور مجھ کو بھی تمہاری پر ہوتی کا نشان مگر ۱۲ مئی ۱۹۲۲ء کا مضمون جو کہ حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کا تو نے مجھے سنایا، میں شرم و مذمت سے باقی باقی ہو گیا۔ میں پھر ایک دفعہ سجدہ شکر میں گر پڑا کہ کھوئی ہوئی نعمت، قبول ہوئی داد سوئی ہوئی زندگی اور دہن ہوا حسن پھر مجھے ملی گیا۔

عجب محسن ہے تو بھلا یاد دی
تسبحات الذی اختر علی لاکھا
لے محسن و مخلص "الفضل" مجھے متا کر دے کہ میں نے تیرے احسانات فراموش کئے تھے تو نے مجھے وہ سب کچھ دیا جو میرے ماں باپ نہیں بھائی مجھے نہ دے سکے۔ مگر میں نے تیری قدر نہ کی۔ اسکے باوجود تو نے مجھے پھر سہارا دیا اور کچھ دلدل سے نکال کر اپنی ماسا بھری آغوش میرے لئے پھیلا دی۔

الاحسانات
لے میرے غمخوار دلدل گزار "الفضل" میں تجھ سے وعدہ کرتا ہوں کہ رہتی دنیا تک تیرا دامن نہ چھوڑوں گا۔ اور کسی تنگی تیرے میں تجھ سے ہند نہ ہوؤں گا۔ میں تیرا ہوں اور تو میرا۔ سچ ہے کہ:-
جتنا بھی میرے ضبط کیا احساس غم دل برضا تھا
مخرد ہیں پلکیں جس سے اسرا نکلیں تیرے دہن

لے محسن و ہنوا "الفضل" میں جس قدر بھی تیرا منہ ہوں وہ کم ہے۔ مبالغہ سے پاک ہو کر حقیقت یہ ہے کہ:-
"زبان چینی نہیں شرم دیا ہے"
لے محترم "الفضل" تو نے مجھ پر وہ احسان و اکرام کئے جو میرے ماں باپ نہیں بھائی بھی نہ کر سکتے تو نے مجھ کو ہر نیکی اور برہبری سے وختا فرمایا آگاہ کیا، تو نے نا ہموار اور کھن درختوں کو ہموار اور آسان بنا دیا۔ تجھ کو پاک میں نے محسن کائنات اور جلوت ماں کائنات دیکھا۔ جیسا کہ تیرے ساتھ عشق و محبت کے دن کو اسے زندگی ہوئی ایک تراوت و سرور پایا۔ وہ حقیقی سرور جو دنیا کے کسی میخانے میں نہیں۔ مگر

عذر گناہ بدتر از گناہ
جب تجھ کو چھوڑا، تیری الفت کو چھوڑا
دنیا کا ہر چین و سکون مجھ کو چھوڑ گیا اور
میں ایک تار تک رہ گیا کہ جسے میں بھٹکتا
پھرا، اور بھٹکتا پھرا یہاں تک کہ:-
یا غم کے تغیر نے رہتا تھا یا نہیں دل ٹوٹا
ظرفان تجھ سے کہ نہ یہ کبھی حاصل ہو سکتی وہ تھی
لے میرے مخلص "الفضل"!

یہ اغراضات کہ میں نے قطعاً کوئی بھکیا ہٹتیں کہ میں ایک جاہل و نااہل دنیا کا تیرا ہنوا اور کسکے سے تعزیر مل کہ میں یا جنم لیا اور جمالت و لایح کی آغوش میں پرورش پائی۔ دیو بند میں قائم ہو کر گوان میں انجھا اور اپنے آبائی وطن واپس ہو کر حرم و ہوس اور دنیا کی تعاشش سے بکریا لے محسن "الفضل"! جب میرے تجھ کو پکڑا تو تو نے اپنی جھلی میں مجھے بروقت ڈال کر اپنی پیادای آغوش میں ایسے بے لیا جیسے ایک بچھڑی ہوئی ماں اپنے کھوئے بچے کو اپنے سید سے چٹا لیتی ہے۔ تیرے سچے ایسے ہی چٹا ہوا تھا۔

اسکرم فرما "الفضل" تو نے مجھے وہ نصیب بخشا جو میرے خواب و خیال میں بھی کبھی نہیں۔ اس پر گواہ و شاہد ہیں وہ جنہوں نے میرا آغاز زندگی دیکھا ہے جب میں نے تجھ سے نانا جڑوا، ہر طرفان سیلاب سے مجھے چھوڑا، میں نے دنیا کی ہر عزت پائی اور کلاس دن (تسبحات) کے عہد سے پرکام کیا اور نام بھی حاصل کیا انگشت بدندان سے وہ عزیز و اقارب اور جاننے دارے کہ میرے یاد و خاطر سے بس دے سہارا۔ جاہل و نادانہ کہاں

ادائیگی چندہ وقف جدید سال پنجم

یہ ان خوش نصیب لوگوں کی فہرست ہے جنہوں نے اپنے پیارے امام کی اولاد پر لیبیک لکھتے ہوئے خدمت دین کے لئے اپنا چندہ ادا کر دیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اجر عظیم عطا فرمائے۔

زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقع عطا کرے۔ آمین۔ (نام مال وقف جدید)

ملک عمر علی احمد صاحب امرجات منان ضلع ۱۳۰۰

مکرم چوہدری مقبول احمد صاحب نئی پورہ ۶۵-۰۰

مکرم امیر صاحب چوہدری انور حسین صاحب

ابو دؤد گیت شیخ نوریہ ۶۰۰۰

امیر صاحب دین محمد بنان حکیم غریب اللہ صاحب ۷۰-۰۰

شیخ گلزار محمود صاحب اداہل دیوان چندہ ۶-۲۵۰

امیر صاحب ۷۰-۲۵۰

امیر امیر صاحب دین اختر ۶-۲۵۰

پشوری ۶-۲۵۰

اسلام الدین صاحب پسر ۶-۰۰

طابہ بی بی صاحبہ بنت ۶-۰۰

حکیم احمد دین صاحب ۶-۱۲۰

مرزا جان عالم بیگ صاحب دیکل ۸-۰۰

شیخ محمد حسین صاحب ۱۰-۵۰

شیخ محمد شریف صاحب پسر ۶-۰۰

شیخ محمد اسماعیل صاحب ۷-۰۰

شیخ گلزار احمد صاحب پسر ۸-۲۵۰

چوہدری محمد شفیع صاحب آڑھتی ۶-۱۲۰

امیر صاحب ڈاکٹر عمر الدین صاحب ۶-۰۰

عزیزان ۶-۰۰

سید حفیظ احمد صاحب نئی شیخ پورہ ۶-۰۰

امیر صاحب چوہدری محمد دین صاحب ۶-۰۰

چغتای احمدی کراچی شہر ۱۰-۰۰

چوہدری ہدایت اللہ صاحب یک شہر ۶۵-۰۰

ضلع کسور گڑھا ۶۰-۰۰

مستری لعل خان صاحب ڈرٹ منہ ۷۰-۰۰

غلام قاسم صاحب چنگ پٹانہ پٹانہ پٹانہ ۱۲-۰۰

حکیم عبدالرحیم صاحب کواٹ ۶-۰۰

امیر الرحمن صاحب ۶-۰۰

علی حسن صاحب ۶-۰۰

مفتی قیوم صاحب علی صاحب ۶-۰۰

مکرم امیر صاحب انور صاحب چنگ ۲۰۹

ضلع لاکھ پور ۶-۰۰

سید محمد شاہ صاحب سنت لاکھ پور ۶-۲۳

بابو محمد اسماعیل خاں صاحب سلطان پور ۱۰-۰۰

چوہدری غلام قادر صاحب چنگ ۲۰۰

ضلع منٹگری ۶-۱۵

موسیٰ عبدالرحمن صاحب ۶-۳۵

میر علی بخش صاحب سوک کلاں ضلع گجرات ۶-۲۵

ظفر احمد صاحب حتی چنگ کلاں

ضلع لاکھ پور ۷-۰۰

عبدالغفور صاحب نیلا نند لاکھ پور ۱۲-۵۴

امیر صاحب ۱۲-۵۴

سید احمد صاحب شہر نوٹ ضلع تقریبا

ابا تفصیل ۲۶-۰۰

محمد اسماعیل صاحب اوپل گجرات شہر ۷-۵۰

نور عیانت اللہ صاحب ۶-۲۵

مکرم عبدالحق صاحب پیڈی بنگالہ ۶-۰۰

مکرم صغریٰ بیگم صاحبہ زوجہ ۷-۰۰

چوہدری نور احمد صاحب حلقہ سولہ ۶-۲۹

مجتاہ الدین ۶-۲۹

انندہ انحفیظ امیرہ ۶-۲۹

حافظ محمود الحق صاحب ۷-۰۰

بشارت الرحمن صاحب ۷-۰۰

عبدالرحمن صاحب بی کام ۷-۲۵

بابو محمد شفیع صاحب چریف کلاں ۸-۰۰

حکیم دوست علی صاحب مرحوم ۱۰-۰۰

مکرم سید تقی حسین شاہ صاحب

اسلامیہ پارک لاکھ پور ۳۶-۰۰

خدیجہ کبریٰ صاحبہ ۸-۰۰

چوہدری محمد احمد صاحبہ ۱۲-۰۰

شیخ نذیر اللہ صاحب داد پٹی ۱-۰۰

امیر صاحب چوہدری عزیز احمد صاحبہ ۶-۰۰

سید عبدالمنان صاحب کندیان ضلع میانوالی ۶-۰۰

بابو بی بی صاحبہ زینت بیگم چنگان ۶-۰۰

جلیل احمد صاحب ۷-۰۰

بابو یعقوب صاحب شہرہ ۶-۰۰

مکرم چوہدری اللہ بخش صاحب

دادا اللہ خوجی راجہ ۶-۳۱

راجہ فضل الحق صاحب ۶-۷۵

بیگم صاحبہ لیلیٰ اللہ صاحبہ جیڈا ۶-۰۰

میان سجاد علی صاحب ساکن گل ۶-۲۵

حکیم دوست محمد صاحب ۶-۲۵

سید امیر صاحب ۶-۷۵

ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب ۶-۷۵

میان محمد عبداللہ صاحب ۶-۰۰

میان محمد رمضان صاحب ۶-۰۰

میان نور محمد صاحب ۶-۲۵

میان اختر حسین صاحب ۶-۲۵

میان عبدالحمید صاحب ۶-۰۰

میان محمد حسین صاحب ۶-۰۰

میان عظیم قادر صاحب ۶-۷۵

ملک عنایت اللہ صاحب ۶-۲۵

چوہدری امیر دتہ صاحب لیلیٰ شریف کلاں ۶-۰۰

سید ہدایت اللہ ۶-۰۰

شیخ محمد دوست صاحب سیکری مال

لائل پورہ ۱۹۵

صوبیدار فضل الحق صاحب کراچی ۶-۰۰

آمنہ بی بی صاحبہ میر خورشید صاحبہ

مرحوم کساریاں ۶-۰۰

سید بیگم صاحبہ نیت حوالہ عالم دین منہ ۶-۰۰

زر بیگم صاحبہ ہمشیرہ ایاز صاحبہ ۶-۰۰

مکرم امیر عبداللہ صاحب سکرری مال ۶-۰۰

نقل بیگم صاحبہ امیرہ امیرہ صاحبہ کلک ۶-۰۰

اللہ بخش صاحب مولوی لکھنؤ منڈی

ضلع گجرات لاکھ پور ۶-۱۲

ہرنار دھان صاحب داڑھی نعلی منان ۷-۰۰

حکیم خلیل احمد صاحب ۹-۰۰

چوہدری حفیظ احمد صاحب ۱۰-۰۰

ملک عزیز احمد صاحب ۱۰-۰۰

ڈاکٹر محمد دین صاحب ۱۳-۰۰

عبدالغفور صاحب لاکھ پور ۷-۰۰

حکیم سید پیر احمد صاحب ساکنٹ شہر ۶-۵۰

امیر صاحب ۶-۵۰

امیر صاحب مرحوم ۶-۱۲

سید مبارک احمد صاحب ۶-۳۱

امیر صاحب ۶-۱۹

سید بشیر احمد صاحب ۶-۵۰

سید رشید بیگم صاحبہ ۶-۳۱

سید شمیم اختر صاحبہ ۶-۵۰

دلہا صاحبہ مرحوم حکیم سید پیر محمد صاحبہ ۶-۱۲

دلہا صاحبہ مرحومہ ۶-۱۲

سید شفیق احمد صاحب ۶-۶

بشیر احمد دلہا غلام علی صاحب ۶-۵۰

تہ پیر احمد دلہا عمر الدین ۷-۵۰

سوری مرحومہ امیرہ صاحبہ میان اللہ منڈی

بشیرہ ساکنٹ ۶-۰۰

بابو احمد دین صاحب کھیوہ ضلع چیم ۳۰-۰۰

محمد ابراہیم صاحب منان شہر ۶-۱۳

چوہدری محمد اسلم صاحب ۶-۰۰

مبارک انجم صاحب ۶-۰۰

اقبال بیگم صاحبہ ۶-۰۰

چوہدری عبدالرحیم صاحب ۶-۵۰

مکرم مرزا عبدالحق صاحب لیلیٰ شریف کلاں ۲۵-۰۰

چوہدری بشیر احمد صاحب پانی سرگودھا شہر ۶-۰۰

آک بشیر احمد صاحب ۷-۰۰

شیخ فضل کریم صاحب ۱۲-۰۰

ملک محمد رفیع صاحب ۶-۵۰

قادر خان صاحب ۹-۰۰

ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب ۱۵-۰۰

صفیقہ خاتون صاحبہ ۹-۰۰

چوہدری محبوب احمد صاحب ۵۱-۰۰

بابو غلام رسول صاحب ۶-۰۰

امیر صاحب بابو غلام رسول صاحبہ ۶-۰۰

اشد احمد صاحب پسر ۶-۰۰

بھوجو عبدالحمید صاحب دادا اللہ خوجی ۱۰-۰۰

حکیم علی الرحمن صاحب سیکری مال

ڈاکٹر لاکھو میان نیلا نند لاکھ پور ۱۰-۰۰

مبارک احمد صاحب شہرہ ۶-۰۰

قادر علی خوجا آباد دیہہ پارک ضلع ساکنٹ ۱۱-۰۰

محمد اسماعیل صاحب منڈی ضلع لاکھ پور ۶-۱۳

فیاض الحق صاحب خاں پور ضلع رحیم یار خان ۶-۰۰

امیر صاحب ۶-۰۰

مرزا مبارک احمد صاحب حیدر آباد منڈی ۲۰-۰۰

چوہدری عطاء اللہ صاحب ۶-۷۰

ارشاد علی صاحب ۷-۵۰

عبدالغفور صاحب سکرری مال کلاں ۶-۰۰

ضلع چیم ابا تفصیل ۱۵-۰۰

محترم شیخ محمد دین صاحب کھارہ فوت پاگئے

انا للہ ما رانا الیہ راجعون

ربوہ ۳۱ مئی - محترم شیخ محمد دین صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیمی صحابی اور حضور کے مختار عام محترم شیخ نور احمد صاحب مرحوم ۲۴ آف کھارہ کے چھوٹے بھائی تھے ۲۹ اور ۳۰ مئی کی درمیانی شب ۱۱ بجے کے قریب ۹۵ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ انا للہ ما رانا الیہ راجعون۔

کلی مورخہ ۳۰ مئی کو نماز مغرب کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ ہشتی لے جایا گیا جہاں مرحوم کی نعش کو قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ تقیہ ہونے پر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے دعا کرائی۔

مرحوم بہت غمخس اور سسر کے ساتھ بے حد عقیدت رکھنے والے بزرگ تھے۔ آپ ۱۸۹۴ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر سجدت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے تبسیم برصغیر سے نقل آپ کھارہ بھی اسی رہائش رکھتے تھے۔ اس کے بعد ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ میں آباد ہوئے۔

دو سال سے آپ نے اپنے بڑے فرزند ممبریڈ صاحب سے دعا فرمائی۔

آپ کے درجہات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام سے نوازے اور سہ ماہی نگان کا دین و دنیا میں حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ناسازی بلوغ کے باعث جنازہ میں شریک نہ ہو سکے تھے۔ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے پرانے تعلق کی بنا پر مرحوم کے پوتے محکم شیخ نور الحق صاحب کے نام ایک والا نام کے ذریعہ تعزیم فرمائی اور بلندی درجات کی دعا فرمائی۔

بدلے ہوئے حالات کے مطابق پاکستان کی خارجہ پالیسی میں تبدیلی ضروری ہے

فائن سیکرٹری کی طرف سے بھارت کے تواریخاتی و سامراجی عزائم کی مذمت

کراچی ۳۱ مئی - وزارت خارجہ کے سیکرٹری مسٹر این کے دہلوی نے کہا ہے کہ بین الاقوامی ڈھانچہ بدل رہا ہے جس کے مطابق پاکستان کی خارجہ پالیسی میں تبدیلی امر ضروری ہے۔ آپ نے کہا ڈیپٹی سیکرٹری کوئی جامد چیز نہیں۔ جو کج سٹوڈنٹ اور سٹیو جیسے دفاعی معاہدوں کو رکھا اہمیت دینے تھے اب ان کا طرز عمل جو تبدیلی ہو گیا ہے لہذا اس صورت حال کا پاکستان کے طرز عمل پر اثر انداز ہونا لازمی امر ہے۔

مسٹر این کے دہلوی نے کل ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ بھارت کی جارحانہ پالیسیاں تو آج دنیا کے تمام کی آئینہ دار ہیں اور سامراجی دور کی یاد دلاتی ہیں۔ آپ نے کہا کہ اگر بھارت نے بیشتر کے متعلق اقوام متحدہ کی قراردادوں کو رد کر دیا تو یہ امر خطرات سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ بھارت اور اس صورت میں جنگ بندی کی لائن پر اقوام متحدہ کے ممبر متعین رکھنے کو کوئی قانونی جواز نہیں رہے گا۔ مسٹر دہلوی نے بھارت کے لئے امریکہ کی اور فرینچ امداد میں اضافہ پر تشویش کا اظہار کیا۔

مسٹر دہلوی سے دریافت کیا گیا کہ ملک کی خارجہ پالیسی کا جائزہ لینے کے لئے کئی اجلاس ہواؤں کی ضرورت ہے اور اس کے لئے کئی اجلاس منعقد ہوئے ہیں۔ اس بار ان فرینچ معاہدوں کو "فرسودہ" قرار دیا گیا تھا۔ آپ نے جواب دیا کہ ایک ایسے وقت پر جب کہ چند دنوں میں نئی حکومت قائم ہونے والی ہے، ہمارے چاہنا ہے اس بارہ میں کوئی تبصرہ نہ کیا جائے۔ اگر خارجہ پالیسی میں تبدیلی کی ضرورت ہوگی تو نئی حکومت اس قسم کی

تبدیلیاں کرے گی۔ راولپنڈی کا نرسنگ ادارہ کے نصابوں کے بارے میں جب مزید دریافت کیا گیا تو مسٹر دہلوی نے کہا ڈیپٹی سیکرٹری کا یہ نہیں ہے۔ نئی صورت حال اس امر کی متقاضی ہوتی ہے کہ خارجہ پالیسی کا نئے سرے سے جائزہ لیا جائے اور تمام ممالک اسی طرح کرتے ہیں۔ آپ نے کہا اگر یہ پایا گیا کہ خارجہ پالیسی تبدیل کرتے ہیں پاکستان کا مفاد ہے تو حکومت اس بارے میں سنجیدگی سے غور کرے گی۔ مسٹر دہلوی نے قطعاً طور پر یہ بتانے سے انکار کر دیا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی تبدیل کی جا رہی ہے یا نہیں۔ لیکن آپ نے کہا کہ تبدیلی شدہ حالات میں تبدیلی ہمیشہ ضروری ہوتی ہے۔ بین الاقوامی ڈھانچہ تبدیل ہو رہا ہے اور اس کے مطابق تبدیلی ضروری ہے۔ مسٹر دہلوی سے دریافت کیا گیا کہ خارجہ پالیسی کے بارے میں راولپنڈی کا نرسنگ حفاظتی انسٹیٹیوٹ میں پاکستان کے خرابے نتیجے میں منعقد ہوئی تھی تو آپ نے صرف یہ جواب دیا کہ کانفرنس میں اس بارے میں بھی تبادلہ خیالات کیا گیا تھا۔ مسٹر دہلوی نے ایک سوال کے جواب میں

یوم تحریک جدید ۳ جون ۱۹۶۲ء بروز اتوار منایا جائے

"میرے دل میں اشد تعلق ہے یہ خیال ڈالنا کہ تحریک جدید کے تعلق جو امور میں بیان کے ہیں وہ جماعت کے سامنے اسی وقت تک کہ شہیت الہی ہمیں کامیاب کر دے ہر چہ تین ماہ دہرا لے جانے چاہئیں"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی روشنی میں ۳ جون ۱۹۶۲ء بروز اتوار جمعہ جمعیتیں یوم تحریک جدید منائیں اور اپنی جماعتوں میں سے مرکز کو مطلع کریں۔



اعزاء و صدور صاحبان سے یہ درخواست بذریعہ خطوط بھی کی جہت سے کامیاب بنانے کی پوری پوری سعی فرمائی جائے۔ (وکیل المال)

دفتر سے خط و کتابت کے لئے چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

ربوہ کا درجہ حرارت

ربوہ ۳۱ مئی - گزشتہ دو روز کی نسبت کل یہاں گرمی قدرے کم رہی۔ کل زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۰ تھا۔

پاکیزہ مجلس

ماہنامہ "انصار اللہ" کے مطالعہ سے آپ کو یوں محسوس ہوگا کہ گویا آپ ایک پاکیزہ مجلس میں بیٹھے روحانی باتیں سن رہے ہیں۔ آپ ماہنامہ کی خریداری قبول فرمائیں اس پاکیزہ مجلس سے گھر بیٹھے لطف اندوز ہو سکتے ہیں۔ چند ہر لئے نام ہے یعنی صرف پانچ روپے سالانہ۔

(فتا شاعت مجلس انصار اللہ مرکز بہ ربوہ)

چٹ نمبر ۵۲۵

۱۹۶۲ء ۱۱ مئی (۲۰ مئی)

۱۹۶۲ء ۱۱ مئی (۲۰ مئی)

۱۹۶۲ء ۱۱ مئی (۲۰ مئی)